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FEATURES OF MANAGEMENT BY ORGANIZATION BRAIN CAPITAL  

AND METHODS OF ITS ASSESSMENT 
 

У роботі визначено проблеми, особливості управління інтелектуальним капіталом сучасної 
організації та методи його оцінювання. Проведено узагальнення категорії «інтелектуальний капі-
тал організації». Запропоновано схему логічного обґрунтування змісту поняття «інтелектуальний 
капітал організації». Виокремлено проблеми та особливості управління інтелектуальним капіта-
лом організації, в основу яких покладені завдання щодо розвитку економіки знань. Зроблено висно-
вок про те, що ефективне управління інтелектуальним капіталом приносить організації прибуток 
і забезпечує її інноваційність, тому цей напрям є найважливішим стратегічним завданням будь-
якої організації. 
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Постановка проблеми. У сучасному суспільстві інтелектуальний капітал є основою матеріа-
льного благополуччя організації. Він є ключовим чинником її конкурентоспроможності та ключовим 
ресурсом розвитку. За рахунок інтелектуального капіталу організації створюється продукція, удоско-
налюються управлінські процеси та взаємодія організації з зовнішнім середовищем. 

Сьогодні інтелектуальна діяльність людини в управлінні процесами виробництва продукції є 
одним із найважливіших засобів перетворення інтелектуальних ресурсів на капітал організації. Це 
обумовлює об’єктивну необхідність визначення проблем та особливостей управління інтелектуаль-
ним капіталом організації. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблемами визначення структури й вартості ін-
телектуального капіталу займалися такі зарубіжні та вітчизняні дослідники, як Андрюшкіна М. І. [1], 
Бендиков М. А. [2], Вовканич С. Й. [3], Гапоненко А. Л. [4], Жарінова А. Г. [5], Кендюхов О. В. [6], 
Лось В. О. [7], Стюарт Т. А. [8] та ін.  

Однак ряд питань, пов’язаних з управлінням інтелектуальним капіталом у сучасних організаці-
ях, не вирішені повною мірою та потребують детального дослідження. 

Метою статті є визначення проблем, особливостей управління інтелектуальним капіталом су-
часної організації та методи його оцінювання. 

Виклад основного матеріалу. Ґрунтовні дослідження ефективності функціонування організа-
цій як в Україні, так і в країнах ЄС і США довели, що інтелектуальний капітал поступово стає клю-
човим фактором прогресу та розвитку суб’єктів господарювання в умовах змін і невизначеності. На 
сучасному етапі розвитку інтелектуальний капітал є основною рушійною силою суспільства і голов-
ним фактором забезпечення конкурентоспроможності та прибутковості діяльності організацій. 

На думку автора, по-перше, необхідно визначиться з категорією «інтелектуальний капітал ор-
ганізації» та розкрити сутність понять «організація», «інтелект» і «капітал». 

На думку Д. Норта, організації складаються з групи індивідів, пов’язаних між собою спільними 
прагненнями досягти певних цілей. Те, як організації виникають і розвиваються, в основному визна-
чається інституційною основою суспільства [9].  

За М. Месконом, організація – це група людей, діяльність яких свідомо координується для досяг-
нення загальної мети чи виконання певних завдань [10], а за Р. Дафтом, організація – це соціальне утво-
рення, що має спеціально створену структуру, діяльність якого підпорядковується певній меті [11].  

Узагальнюючи наведені визначення, можна стверджувати, що організацію, у першу чергу, слід 
розглядати як соціальну спільність, що поєднує групи людей, які свідомо об’єдналися для реалізації 
своїх інтересів у взаємодії з ринком.  

Слово «інтелект» у перекладі з латинської (intellectus) означає пізнання, розуміння, розум. У 
словнику іншомовних слів інтелект визначається як розум; розумова здатність людини мислити [12]. 
У словнику С. Ожегова інтелект – це здатність до мислення, розумовий початок у людини [13].  
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Що стосується категорії «капітал», то найбільш повно та детально категорію «капітал» розгля-
нуто в марксистській теорії. Згідно з нею, капітал – це не просто сума матеріальних і виробничих 
засобів, вартість, що приносить додаткову вартість, а ще й певні суспільні відносини, які належать до 
певної історичної формації.  

За К. Марксом, капітал являє собою засіб експлуатації найманих працівників, а виробничі від-
носини у капіталістичному суспільстві розглядаються як відносини з приводу розподілу доданої вар-
тості, яка й виступає головним засобом створення капіталу. Такі виробничі відносини втілені в речах 
і надають їм специфічного суспільного характеру. Це означає, що за певних суспільних відносин ка-
пітал, втілений у речах, є матеріальним носієм виробничих відносин. При цьому капітал, послідовно 
проходячи різні стадії, змінює свою форму: з виробничої форми він переходить у товарну, з товар-
ної – в грошову, з грошової – знов у товарну [14].  

Узагальнення вищенаведених підходів до визначень понять «організація», «інтелект» та «капі-
тал» дало можливість побудувати схему логічного обґрунтування змісту поняття «інтелектуальний 
капітал організації» (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Схема логічного обґрунтування змісту поняття «інтелектуальний капітал організації» 
(складено автором на основі [15]) 

 
Застосування запропонованого підходу до визначення суті та змісту інтелектуального капіталу 

організації дасть змогу більш ефективно здійснювати управління ним та вирішувати проблеми й ура-
ховувати його особливості. 

На думку автора, під інтелектуальним капіталом організації слід розуміти: наукові кадри; ква-
ліфікацію персоналу; товарні знаки; деякі види нематеріальних активів, занесених до бухгалтерської 
звітності; спроможність організації до інноваційної діяльності та використання нових технологій; 
зв’язки з клієнтами і постачальниками тощо. Розглядати інтелектуальний капітал організації доцільно 
у трьох аспектах: як фактор виробництва (ресурсна складова); з точки зору відносин власності 
(об’єкти права інтелектуальної власності); як об’єкт володіння, ідентифікації та оцінювання (немате-
ріальні активи організації). 

ІНТЕЛЕКТ 
Здатність здобувати та  

використовувати знання щодо 
пристосування  

до навколишнього середовища 
і вирішення проблем 

КАПІТАЛ ОРГАНІЗАЦІЯ 
Економічна цінність  

та специфічний ресурс, який 
використовується  

у виробництві з метою  
одержання доходу 

Система виробничих відносин, 
яка володіє власними  

ресурсами та орієнтована  
на задоволення потреб  

суспільства 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ КАПІТАЛ 
Економічна цінність, специфічний ресурс,  
який використовується у виробничій системі  

та орієнтований на задоволення потреб суспільства 
 з метою одержання доходу 

 

Сукупність здібностей та знань,  
яка використовується з метою одержання доходу 

та має економічну цінність 

КАПІТАЛ ОРГАНІЗАЦІЇ 

Сукупність здібностей та знань, які мають економічну цінність та використовуються  
у виробничій системі, орієнтованій на задоволення потреб суспільства,  

з метою створення інноваційного та виробничого потенціалів 
 та одержання доходу 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ КАПІТАЛ ОРГАНІЗАЦІЇ 
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Визначення структури інтелектуального капіталу організації дасть змогу оцінити вплив окре-
мих структурних елементів інтелектуального капіталу на процес його формування та виявити про-
блеми й особливості його управління. Структура інтелектуального капіталу організації має наступ-
ний вигляд (рис. 2). 

Досліджуючи розвиток сучасних організацій, дозволимо собі стверджувати, що в умовах «еко-
номіки знань» зростає роль інтелектуального капіталу й у забезпеченні капіталізації суб’єктів госпо-
дарювання. Проаналізувавши економічну сутність, функції та характерні ознаки інтелектуального 
капіталу організації, детальніше зупинимося на уявленні суспільства щодо «економіки знань». 
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Авторські та суміжні 
з ними права

Гудвіл
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Рис. 2. Структура інтелектуального капіталу організації 
 

Еволюція і динаміка перспектив розвитку економіки знань в Україні обумовлені загальносвіто-
вими тенденціями її формування. Проте порівняно з передовими зарубіжними країнами Україна поки 
що перебуває на початковій стадії розвитку економіки знань [16]. 

Серйозні побоювання викликає той факт, що відповідно до результатів соціологічних опиту-
вань в Україні населення накопичує знання у віці до 35 років, а після цього частка населення, що 
продовжує навчання, є просто мізерною. 

За експертними оцінками економістів розвинених країн, приріст валового внутрішнього продукту 
за рахунок сучасних знань, нової інформації та нових технологій становить від 50 до 70 %.  

Динамічність розвитку соціально-економічних процесів в Україні обумовлює необхідність збе-
реження і нагромадження трудового та інтелектуального потенціалу країни. Перспективи примно-
ження такого потенціалу, в першу чергу, пов’язані з процесами соціально-економічної інтеграції та-
кої вагомої та вразливої соціально-демографічної групи, як молодь.  

Управління інтелектуальним капіталом не можна виділити як окрему функціональну вертикаль. 
Її слід трактувати як таку, що перетинає всю організацію, стосується більшості процедур і процесів в 
організації, незалежно від того, в якому місці вони реалізуються. До проблем управління інтелекту-
альним капіталом організації відносять:  
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- відсутність технологій управління знаннями в організації (інструменти та методи управління 
знаннями); 

- відсутність організаційної та корпоративної культури; 
- відсутність самоорганізації персоналу; 
- відсутність технології обміном знаннями в організації. 
Особливості управління інтелектуальним капіталом організації виходять з його концепції. Кон-

цепція управління інтелектуальним капіталом організації складається з двох підсистем, які перебу-
вають у діалектичному взаємозв’язку:  

1) керуюча – суб’єкти управління, об’єкти управління, цілі, задачі, функції, організаційна струк-
тура, методи управління, мотиваційний механізм інтелектуальної праці та система оцінювання ефек-
тивності управління.  

Суб’єкт управління – персонал, що є і суб’єктом, і предметом в управлінні інтелектуалізацією 
трудової діяльності, тому співробітники організації мають генерувати ідеї, адекватно реагувати на 
зміни, вирішувати проблеми в сфері управління інтелектуалізацією трудової діяльності, відповідати 
своєму призначенню за освітньо-кваліфікаційним рівнем, психологічними та іншими якостями. 
Суб’єкти управління мають свої особливості: високий рівень кваліфікації, розуміння сутності та спе-
цифіки об’єкта управління, здатність висувати нові ідеї та працювати у нових сферах науки й техніки 
без постійного контролю вищого керівництва, володіння такими особистими якостями, як новаторст-
во та ініціатива, що стають важливими факторами успішної роботи;  

2) керована – інтелектуальній капітал і його функції. Суттєве значення в формуванні концепції 
управління інтелектуальним капіталом мають зовнішні чинники: технологічні зміни, зростаюча гло-
балізація, постійне зниження витрат, прискорені темпи ринкових змін, зростаюче значення інтелекту-
ального капіталу, зростаючі масштаби змін [17]. 

Концепція управління інтелектуальним капіталом організації має свою схему [18], однак кон-
цепція тільки тоді вважається ефективною, коли віддача від використання інтелектуального капіталу 
підвищує конкурентоспроможність організації в цілому на ринку. Відзначимо, що ефективність і цін-
ність інтелектуального капіталу загалом є динамічними категоріями. Цінність визначається і зростає 
лише в контексті конкретної стратегії розвитку організації, а використовуючи іншу стратегію, інтелек-
туальні ресурси можуть бути малопридатними. 

Всі методи управління інтелектуальним капіталом можна об’єднати в такі групи:  
- організаційні: визначення структури, цілей, завдань та функцій органів управління інтелек-

туальним капіталом; затвердження адміністративних норм і нормативів у сфері управління інтелекту-
альним капіталом; видання розпоряджень; інструктування; відбір, підбір та призначення кадрів 
управління інтелектуальним капіталом; розробка посадових інструкцій; затвердження методик і ре-
комендацій; розробка іншої регламентуючої документації; встановлення адміністративних санкцій та 
заохочень тощо; 

- економічні: інвестування в інтелектуальний капітал; ринкові завдання з використання інте-
лектуального капіталу; виробничі завдання з використання інтелектуального капіталу; обмеження з 
використання ресурсів; ціноутворення на інтелектуальні ресурси; матеріальне стимулювання праці 
суб’єктів управління інтелектуальним капіталом; витрати на просування торговельних марок; витра-
ти на матеріальне стимулювання лояльності тощо;  

- соціальні та психологічні методи управління: знаходять своє застосування відносно персо-
налу як суб’єкта управління і відносно цілого ряду видів інтелектуального капіталу як об’єктів 
управління: корпоративної культури, відносин із клієнтами, торговельних марок; 

- правові: застосування законів та інших нормативно-правових актів із захисту авторських 
прав, прав інтелектуальної власності на торговельні знаки, промислові зразки, винаходи тощо; засто-
сування правових актів захисту прав інтелектуальної власності до регламентації відносин між 
суб’єктами інтелектуального капіталу організації і його власниками, а також до захисту від недобро-
совісної конкуренції та інтелектуального піратства.  

Ефективно управляти інтелектуальним капіталом неможливо без об’єктивного й обґрунтовано-
го його оцінювання. Систематизовані результати аналізу існуючих методів наведено в табл. 1. 

Усі відомі методики оцінювання інтелектуального капіталу легко розподіляються за певними 
категоріями. При цьому, слід зазначити відносну близькість DIC і SC методів, а також MCM і методів 
ROA. У перших двох випадках рух іде від ідентифікації окремих компонентів інтелектуального капі-
талу, у другому – від інтегрального ефекту. 
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Таблиця 1 
Аналіз існуючих методів виміру інтелектуального капіталу 

№ 
п/п Назва методу Коротка характеристика 

1 Tobin’s q  Співвідношення ринкової вартості компанії і вартості заміщення її активів. 
Зміни індексу вказують на ефективне або неефективне використання фірмою 
свого ІК. 

2 Human Resource 
Costing and 
Accounting (HRCA)  

Ряд методів для оцінювання вартості людських ресурсів. 

3 Human Resource 
Costing and 
Accounting (HRCA)  

Інтелектуальний капітал вимірюється шляхом оцінювання співвідношення 
внеску людських активів компанії й капіталізованих витрат на заробітну плату. 

4 The Invisible 
Balance Sheet  

Різниця між ринковою вартістю компанії та вартістю її активів пояснюється 
трьома «сімействами» капіталів: Людським капіталом, Організаційним капіта-
лом і Споживчим капіталом. 

5 HR statement Відносна вартість персоналу складається з трьох елементів витрат на людські 
ресурси: витрати на поновлення, витрати на розвиток і витрати на споживання. 

6 Balanced 
Score Card 

Компанія оцінюється з точки зору чотирьох перспектив: фінансової, споживчої, 
перспективи внутрішніх бізнес-процесів і перспективи навчання й зростання. 
Індикатори базуються на стратегічних цілях компанії. 

7 Intangible Asset 
Monitor  

На основі стратегічних цілей компанії вибираються індикатори для оцінювання 
чотирьох аспектів створення вартості (1-й – зростання; 2-й – оновлення; 3-й – 
використання / ефективність; 4-й – зниження ризиків / стабільність) із трьох 
класів нематеріальних активів: компетенція персоналу, внутрішня структура й 
зовнішня структура. 

8 Skandia Navigator™  ІК вимірюється на основі аналізу 164 показників, які охоплюють п’ять компо-
нентів: 1) фінансовий; 2) споживчий; 3) процесний; 4) оновлення й розвитку; 
5) людський. 

9 Holistic Accounts  Описуються дев’ять ключових областей з індикаторами: 1) цінності й менедж-
мент; 2) стратегічні процеси; 3) людські ресурси; 4) структурні ресурси; 5) кон-
салтинг; 6) споживчі результати; 7) трудові результати; 8) соціальні результати 
і 9) фінансові результати. 

10 Citation- Weighted 
Patents  

ІК і його використання оцінюється на основі впливу зусиль, необхідних для 
розвитку досліджень, на серію індексів, таких як кількість патентів, відношення 
вартості патентів до товарообігу тощо. 

11 Technology Broker Вартість ІК компанії визначається шляхом діагностики за 20 питаннями, що 
відображають чотири компоненти ІК: людські активи, інтелектуальну влас-
ність, ринкові активи та інфраструктурні активи. 

12 IC-Index™  Поєднує всі індекси, що характеризують ІК, в єдиний індекс. Зміна цього індексу 
співвідноситься зі зміною ринкової вартості компанії. 

13 Value Added 
Intellectual 
Coefficient 
(VAIC™) 

Рівняння, що описує кількість та ефективність створення вартості інтелектуа-
льним капіталом і використовуваним капіталом, базується на співвідношенні 
трьох основних компонентів: використовуваний капітал, людський капітал і 
структурний капітал.  

14 Calculated Intangible 
Value (CIV 

Адаптований метод для оцінювання вартості гудвілу. Визначається віддача від 
матеріальних активів і пропорційно до неї – віддача від нематеріальних активів. 

15 Economic Value 
Added EVA™) 

Визначається, яку кількість доданої вартості створили нематеріальні активи. 

16 Market-to-Book 
Value  

Вартість ІК визначається як різниця між ринковою вартістю компанії та залиш-
ковою вартістю її основного капіталу (нетто-капіталом). 

17 Investor assigned 
market value 
(IAMV™)  

Реальна вартість компанії визначається її ринковою вартістю і складається з 
таких компонентів: Відчутний капітал + Реалізований ІК + Нереалізований ІК + 
Стійка конкурентна перевага 

18 Accounting for the 
Future (AFTF) 
 

Система дисконтованих грошових потоків. Різниця між вартістю наприкінці 
реалізації проекту й вартістю на початку реалізації – це вартість, створена в 
результаті реалізації проекту. 

19 Inclusive Valuation 
Methodology (IVM) 

Перелік комбінованих зважених показників. Комбінація грошової доданої вар-
тості з невідчутною доданою вартістю. 
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Продовження табл. 1 
20 Knowledge Capital 

Earnings 
 

Прибуток від капіталу знань розраховується як частка нормованого прибутку 
(середнього прибутку промисловості за три роки з урахуванням прогнозів на 
майбутнє) понад або нижче прибутку, що відноситься до матеріальних активів. 

21 Total Value 
Creation, TVC™ 

Використовуються дисконтовані грошові потоки для оцінки запланованих дій. 

22 Intellectual Asset 
Valuation  

Методологія оцінки вартості інтелектуальної власності. 

23 The Value 
Explorer™  

Методологія обліку для калькуляції вартості 5 типів нематеріальних активів: 1) 
активи й внески; 2) навички і наявні знання; 3) колективні цінності й норми; 4) 
технології й точні знання; 5) основні й керуючі процеси. 

24 Value Creation Index 
(VCI)  

Оцінка важливості різних нефінансових вимірників для обґрунтування ринко-
вої вартості компаній. Увага фокусується на факторах, важливих для ринку, а 
не тих, що вважають важливими менеджери. 

25 Knowledge Audit 
Cycle  

Можливості компанії оцінюються за шістьма показниками знань, які визнача-
ються в чотири етапи: 1) визначення ключових активів знань; 2) визначення 
ключових процесів знань; 3) планування дій за процесами знань; 4) пропозиція 
й моніторинг поліпшень. 

26 Meritum Guidelines  Алгоритм визначення й управління невідчутними активами в три етапи: 
1) визначення стратегічних цілей; 2) ідентифікація невідчутних ресурсів; 
3) заходи щодо розвитку невідчутних ресурсів. Невідчутні активи поділяються 
на Людський капітал, Структурний капітал і Капітал взаємовідносин. 

27 Value Chain 
Scoreboard™  

Матриця нефінансових показників, згрупованих у три категорії відповідно до 
циклу розвитку: дослідження/вивчення; втілення; комерціалізація. 

28 IC Rating™ 
 

Модифікація Skandia Navigator™ з використанням ідей Intangible Asset Monitor. 
Оцінюється ефективність, оновлення й ризик. 

29 FiMIAM Комбінація методів оцінювання матеріальних і нематеріальних активів. Вар-
тість ІК – це перевищення або зниження ринкової вартості порівняно з вартістю 
активів компанії. 

30 IC-dVAL™ Динамічне оцінювання ІК. Оцінюються індикатори за чотирма показниками 
конкурентоспроможності: ресурси й компетенція, процеси, «виходи» і немате-
ріальні активи (індекси структурного й людського капіталів). 

31 Danish guidelines  Рекомендації для компаній Данії з подання публічної звітності про нематері-
альні активи. ІК включає: 1) виклад знань; 2) завдання менеджменту; 3) кіль-
кість ініціатив; 4) релевантні показники. 

32 MAGIC Метод наслідує модель «Скандія». Включає людський капітал, організаційний 
капітал, ринковий капітал та інноваційний капітал. 

33 Topplinjen/ 
Business IQ 

Комбінація чотирьох елементів: індекс індивідуальності, індекс людського 
капіталу, індекс капіталу знань та індекс репутації. 

34 National Intellectual 
Capital Index 

Модифікована версія Навігатора Скандії для націй. Національний добробут 
визначається фінансовим добробутом + інтелектуальним капіталом (людський 
капітал + структурний капітал). 

 
Матрицю розподілу методів оцінювання інтелектуального капіталу залежно від показників і 

ступеня деталізації зображено на рис. 3. 
Методи типу ROA й MCM методів пропонують грошові оцінки, корисні при злитті компаній, у 

ситуаціях купівлі-продажу бізнесу. Вони можуть використовуватися для порівняння компаній у ме-
жах однієї галузі. Вони придатні також для ілюстрації фінансової вартості нематеріальних активів. 
Зрештою, вони ґрунтуються на сталих правилах обліку, їх легко повідомляти професійним бухгалте-
рам. Їх недоліки полягають у тому, що вони непридатні для некомерційних організацій, внутрішніх 
відділів і організацій суспільного сектора. Це особливо правильно для MCM методів, які можуть за-
стосовуватися тільки до публічних компаній.  

Переваги діагностичної інформаційної системи та SC методів полягають у тому, що вони засто-
совні на будь-якому рівні організації. Вони працюють ближче до події, тому одержуване повідомлен-
ня може бути точнішим, ніж суто фінансові виміри. Вони дуже корисні для некомерційних організа-
цій, внутрішніх відділів і організацій суспільного сектора і для екологічних та соціальних цілей. Їх 
недоліки – в тому, що індикатори є контекстними і повинні бути адаптовані для кожної організації та 
кожної мети, що робить порівняння дуже важким. Крім того, ці методи нові й нелегко приймаються 
суспільством і менеджерами, які звикли розглядати все із суто фінансової точки зору. А комплексні 
підходи породжують більші масиви даних, які важко аналізувати й пов’язувати. 
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Рис. 3. Матриця розподілу методів оцінювання інтелектуального капіталу організації 

залежно від показників і ступеня деталізації 
 
Слід зазначити, що з усього різноманіття методів виміру інтелектуального капіталу немає жод-

ного, котрий задовольняв би всім можливим цілям проведення подібного оцінювання. Пріоритетність 
методів залежить від цілей оцінювання інтелектуального капіталу, ситуації, що склалася, а також 
аудиторії, якій будуть представлені результати. 

Взагалі, проблему оцінювання інтелектуального капіталу організації необхідно розглядати у 
двох аспектах. Перший – з точки зору забезпечення розрахунків для всього комплекту різновидів 
об’єктів інтелектуальної власності, які виходять на український та міжнародний ринки інтелектуаль-
ної власності як товари і використовуються учасниками комерційних угод на ці об’єкти у різноманіт-
них економічних ситуаціях. Другий – характер розрахунків, що проводяться у цій сфері, має забезпе-
чуватись системним підходом до оцінювання всього розмаїття видів і умов використання об’єктів 
інтелектуальної власності, який враховував би принципи і специфіку їхнього ціноутворення. 

Висновки. Ефективне управління інтелектуальним капіталом приносить сучасній організації 
прибуток і забезпечує її інноваційність, тому цей напрям є найважливішим стратегічним завданням 
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будь-якого суб’єкта господарчої діяльності. Ефективне управління інтелектуальним капіталом орга-
нізації є її конкурентною перевагою, адже ефективне його використання посилює інші конкурентні 
переваги і сприяє формуванню нових. 

У сучасних умовах інтелектуальний капітал організації та його структурні компоненти є клю-
човим чинником, що визначає ефективність застосування матеріальних і фінансових ресурсів, стабі-
льним джерелом економічного зростання. Але головне призначення інтелектуального капіталу поля-
гає у впливі на економічний розвиток організації, формування конкурентних переваг і стабільного 
доходу. 
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T. Kolesnyk  
 

FEATURES OF MANAGEMENT BY ORGANIZATION BRAIN CAPITAL  
AND METHODS OF ITS ASSESSMENT 

 
The paper determines problems and features of brain capital management of modern organization and 

methods of its assessment. The author notes that at present stage of the development brain capital is the main 
driving force of the society and the main factor of competitiveness and profitability of organizations. 

The category “organization brain capital” is generalized, the terms “organization”, “intellect” and 
“capital” are defined. The scheme of logical substantiation of the term “organization brain capital” is of-
fered. 

The problems and features of management by organization brain capital, which are based on the tasks 
of knowledge economy development, are revealed. The results of the analysis of existing methods for assess-
ing organization brain capital are systematized. It is concluded that effective brain capital management is 
profitable for the organization and ensures its innovativeness, that’s why this direction is the most important 
strategic task for any organization. That is, the main purpose of brain capital is to influence on economic 
development of the organization, to form competitive advantages and a stable income. 

Keywords: brain capital, management, organization, methods, assessment. 
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